

在家门口享受幸福的味道

新华区老年食堂两个助餐点试营业

□记者 高红侠

本报讯“叔叔、阿姨，开饭了！请大家排队取餐。”4月20日中午，试营业的新华区老年食堂光明路街道综合养老服务中心助餐点散发出阵阵饭菜的香味，青菜炒腐竹、烧茄子、卤鸡腿、青菜豆腐汤，菜品荤素搭配，让人垂涎欲滴。在工作人员的陪伴下，前来就餐的老人有序排队取餐。

光明路街道综合养老服务中心助餐点位于市区碧圃巷北段，大厅宽敞明亮，桌椅整齐摆放。当天，十几位就餐的老人边吃边聊，气氛温馨。取餐窗口旁边摆放

着水果、甜点，就餐的老人可随时拿取。

“这里的饭菜味道不错，清淡不油腻，以后我和老伴会经常来吃。”65岁的乔静霞笑着说，她和老伴都是退休工人，独生子在郑州定居，闲不住的她打零工，忙起来回不了家，老伴就到街上买点吃的简单对付一下。两天前，她听说老年食堂助餐点开始试营业，就第一时间打电话预约就餐，她和老伴成为第一批“食客”。“两个人一顿饭才20元左右，也省去了买菜、做饭的麻烦。”

“这里环境干净，饭菜也合老年人的口味。”居民王岱云和李兰英相约来体验，就餐后一致表示满意。

“老年食堂目前只供应中餐，等试营业结束后我们会陆续供应早餐和晚餐。”新华区老年食堂光明路街道综合养老服务中心助餐点负责人范晓霜说，针对辖区60岁以上的老年人中餐10元/餐(包月8元)，80岁以上8元/餐(包月6元)，特困老人免费就餐。下一步，他们将为行动不便的老年人提供上门服务，让老年人在家中就可以享受到质优价廉的营养餐。

4月21日中午，市区中兴路北段，新华区老年食堂香山大酒店助餐点也开启试营业。闻讯前来试餐的老人不少，各种餐点摆放得整整齐齐，前来试

餐的老人可自助取餐。“品种不少，可根据自己的口味挑选，真不错。”前来试餐的老人说。

“让老年人吃得安心、放心、开心，在家门口享受到幸福的味道。”新华区民政局局长王辉表示，老年食堂将按照就近便利的原则，解决老年群体就餐难题。接下来，他们还会发动更多的养老和餐饮机构在街道或社区开办助餐点，打造可持续发展的助餐服务体系。

我为群众办实事

穿汉服的俄罗斯留学生

4月18日下午，“国潮和春天的约会——平顶山学院传统文化艺术节暨校园汉服日”活动在平顶山学院湖滨校区举办，俄罗斯圣彼得堡国立建筑工程大学28名赴河南城建学院研学的留学生穿上汉服，体验了国风节目表演、诗词答对等10余个传统文化项目。本报记者 吕占伟 摄



一个行李箱的“旅行”

□记者 燕亚男

本报讯“非常感谢平顶山西站的工作人员和G3203次列车的列车长，快速帮我找到丢失的行李箱并送到汉口，电脑上的资料对我太重要了。”4月21日，市民秦女士提及行李箱失而复得一事，激动地连声道谢。

4月20日早上7点多，秦女士从平顶山西站乘坐G3203次列车前往汉口参加会议，等车时一不留神忘记了时间，直到工作人员提醒，她才意识到了安检，慌乱的秦女士立刻起身就往安检口跑，等上车后才想起装有电脑的银色行李箱忘带了。会议用的资料全都在电脑里，秦女士向列车长孔令奇求助。

“你先不要着急，请提供一下您的乘车信息，我们会尽快帮你寻找遗失的行李箱。”了解情况后，孔令奇迅速联系平顶山西站，通过沟通，很快找到了秦女士遗失的行李箱。20分钟后，孔令奇告诉秦女士，行李箱找到了，铁路工作人员将按照相关规定和流程把遗失物品转送到她的手中。

秦女士说：“列车到方城时，我想下车返回寻找行李箱，列车长劝我，说返回再乘车的话这张车票就作废了，还得重新买车票坐车，只要进站行李箱就不会丢，他们会帮忙寻找并送达。”

当天下午，秦女士的行李箱被平顶山西站的工作人员送上G3235次列车，带到了汉口站。6点多，拿到行李箱时，秦女士频频竖起大拇指为工作人员点赞。

十一项措施保驾护航

我市加强困境儿童心理健康关爱服务

□记者 张永军

本报讯 近日，市民政局、市教育局、市卫生健康委、共青团平顶山市委、市妇联等五部门联合印发《关于加强困境儿童心理健康关爱服务工作的实施方案》，推出十一项措施，进一步提升关爱服务水平，更好地促进困境儿童身心健康成长。

《关于加强困境儿童心理健康关爱服务工作的实施方案》提出了加强心理健康教育、开展心理健康监测、协同开展有效关爱、畅通转介诊疗通道、加强机构和人才队伍建设等五个方面十一项具体措施，逐步健全新时代困境儿童心理健康关爱服务体系。

加强心理健康教育方面，我市各级各类学校至少配备1名专(兼)职心理健康教育教师。利用入户走访、主题活动、家庭教育指导、关爱帮扶等时机，加强家庭教育指导，引导监护人密切关注儿童心理健康，更好履行家庭监护职责和子女心理健康第一责任人责任。

开展心理健康监测方面，各级各类学校每学年开展一次心理健康监测，建立困境儿童、单亲家庭和有心理障碍的学生“三个清单”，建立心理健康档案。教师、儿童督导员、儿童主任、心理咨询师、心理治疗师、精神科医师和儿童社会工作者、志愿者等，结合日常工作及时关注儿童心理状况。

协同开展有效关爱方面，建立家庭、学校、社区、医疗卫生机构联动协同机制，12355青少年服务台专家及青少年心理健康服务志愿者要广泛开展心理健康知识科普宣传、团辅活动，开展定期随访、跟踪服务。

畅通转介诊疗通道方面，加强心理健康危机预警，提高儿童心理危机的识别和预警能力。对遭受欺凌和校园暴力、家庭暴力、性侵犯等的困境儿童，以及在重大突发事件中受到影响的困境儿童，要及时提供心理危机干预，加强心理援助。

加强机构和人才队伍建设方面，建立未成年人保护中心心理关爱基地，打造心理关爱服务专业队伍。

城市留言板 4940000

绿灯时间太短了

微友“没有彩排的人生微友”留言：市区凌云路与和顺路交叉口由北向南方向左转弯绿灯时间太短，能不能调整一下？

路中有凝固的水泥

微友“任平生”留言：市区湛河南路与凌云路交叉口向西100米左右路中间有一堆凝固的水泥，建议有关部门早日清除。

下水道井盖破损

微友“句点”留言：市区矿工路与劳动路交叉口西北角有一下水道井盖破损，存在安全隐患。

(平报热线办 李金鸽)